

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 39 (4871)
Год издания 41-й

Четверг, 30 марта 1978 года

Цена 2 коп.

Позывные субботника По традиции

Коллектив Тоншаевского комбината бытового обслуживания с большим одобрением встретил инициативу передовых предприятий города Москвы о проведении 22 апреля коммунистического субботника, посвященного дню рождения В. И. Ленина.

В этот день труженики комбината будут работать на своих рабочих местах, кроме административного аппарата, шоферов и юзергаров, которые будут трудиться на благоустройстве территории.

Заработанные средства будут перечислены в фонд десятой пятилетки. Коллектив комбината решил ознаменовать этот день высоко производительным трудом и всю продукцию, полученную в день субботника, выпустить высокого качества.

На субботник выйдет 161 человек.

3. ПЛАХИНА.

На своих местах

В день Всесоюзного коммунистического субботника работники Тоншаевского маслозавода будут трудиться на своих рабочих местах, занимаясь переработкой молока, сдаваемого колхозами и совхозами района, то есть выполнять свое непосредственное дело, что и в обычный рабочий день.

Исключение составит бухгалтерия и некоторые другие работники, которые будут заниматься колкой и укладкой дров, а также уборкой и благоустройством территории маслозавода.

Заработанные средства в день «красной субботы» будут перечислены в фонд пятилетки. Это будет нашим вкладом в общее дело.

Т. КИСЕЛЕВА.



С первых дней текущего года коллектив деревообрабатывающего цеха Нижнегского лесхоза добивается хороших показателей в выполнении намеченной программы. Большой вклад в достижение успешных результатов вносит и Геннадий Михайлович Полушин.

Г. М. Полушин трудится здесь с начала образования цеха. Длительное время работал на тракторе, а в настоящее время находится на нижнем складе. Здесь он занимается сортировкой древесины. От него в немалой степени зависит своевременное и бесперебойное снабжение древесиной товарищей цеха. Со своими обязанностями Геннадий Михайлович справляется замечательно.

На снимке: Г. М. Полушин. Фото Т. Поплаухиной.

ДОБРАЯ СЛАВА

Добрая слава идет о трактористе совхоза «Нижнегский» Николае Александровиче Втюрине. В марте 1973 года дирекция совхоза доверила ему новый трактор «Беларусь». С тех пор прошло пять лет. Все это время машина работала без капитального ремонта, да и сейчас его не требуется. Это говорит о бережном отношении Н. А. Втюрина к вверенной ему технике. Добросовестное отношение к порученному делу, высокое чувство ответственности позволяют ему ежедневно добиваться экономии горюче-смазочных материалов. За бережное отношение к технике и экономии горючего ему вручена денежная премия.

Николай Александрович Втюрин — уважаемый в совхозе человек. Третий год подряд товарищи по работе избирают его членом рабочего комитета. Он является активным общественником и умелым наставником молодежи.

Хочется отметить наших замечательных трактористов Василия Николаевича Енаева и Николая Елизаровича Созинова. Они всегда аккуратно выполняют порученное дело.

Неплохо зарекомендовал себя тракторист Иван Николаевич Токтаров. Хотя он работает в совхозе первый год, но показал честное отношение к труду, бережливо использует технику, добивается экономии горюче-смазочных материалов.

В. МОТОВИЛОВ, председатель рабочкома совхоза «Нижнегский».

УДАРНИК ТРУДА



Повсюду можно встретить людей в ватных куртках, в этой незаменимой одежде, которая теплая и очень удобная в работе. Пошивом курток занимается Шайгинский филиал Уренского ШПО.

Вот уже восемь лет здесь трудится Гельсариды Исакова. В «швейнике», как называют в Шайгино это производство, она зарекомендовала себя как хороший и добросовестный работник, всегда перевыполняющий план.

Гельсариды шьет заготовку рукавов для ватных курток. У нее получается эта операция быстро и качественно. Но если случится так, что нужна ее помощь, она не задумываясь берется за пошив другой детали одежды. И это получается ничуть не хуже, как и ее основная операция.

Производственный план в феврале Гельсаридой Исаковой был выполнен на 149 процентов. Стремление к улучшению своих повседневных результатов, добиваться перевыполнения взятых социалистических обязательств — эти качества отличают Г. Исакову.

Социалистические обязательства третьего года десятой пятилетки Гельсариды Исакова обязалась выполнить к седьмому октября — годовщине принятия новой Конституции СССР — Основного Закона нашей жизни.

За трудовые успехи передовой швее присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда».

М. КАШИНА.

Если прочна кормовая база

Четыреста килограммов — таков минимальный вес бычков, реализуемых в нынешнем году колхозом «Коммунар» Хмельницкой области. Здешние экономисты подсчитали, что на производство центнера мяса хозяйство расходует всего 95 рублей.

Высокая эффективность нашего специализированного хозяйства обеспечена прежде всего прочной и надежной кормовой базой, — рассказывает председатель колхоза, кандидат сельскохозяйственных наук И. Е. Захарчук. — Многолетний поголовье круглый год полностью обеспечено кормами собственного производства.

Важнейшим источником кормов стали повторные посевы. В минувшем году благодаря им в несколько раз был перевыполнен план заготовок сена. Первый урожай однолетних трав был снят за три дня, а повторные посевы принесли такой же высокий сбор, как и основные. И еще один резерв: опыт показал, что на десять процентов увеличивают сбор зеленой массы подсева многолетних трав к основным культурам. В прошлом году каждый гектар кормовых угодий принес колхозу 55 центнеров кормовых единиц — самый высокий показатель в области.

На индустриальную основу поставлены в колхозе уборка и переработка кормовых культур. Обязанности эти возложены на два отлично оснащенных техникой комплексных механизированных звена. Питательную массу в емкостях от 2,5 тысячи до 12 тысяч тонн они консервируют за 4—5 дней.

В хозяйстве завершено составление технологических карт возделывания кормовых культур в нынешнем году. Они разработаны в соответствии со структурой посевных площадей, накопленным опытом. Учтены рекомендации областной опытной сельскохозяйственной станции, которая помогла разработать систему удобрения полей кормового севооборота. Животноводы «Коммунара» решили досрочно выполнить задания третьего года пятилетки по производству и продаже государству мяса и других продуктов.

С. ШУМАХЕР, корр. ТАСС.

Хмельницкий.

ОБЪЕКТ ДОЛЖЕН БЫТЬ СДАН

Альцевский прорабский участок единственная строительная организация в районе, которая успешно справилась с программой подрядных работ за два месяца текущего года. За этот период им освоено 99,1 тысячи рублей, что на 10,1 тысячи рублей больше одной из крупнейших строительных организаций района — Тоншаевской межколхозной передвижной механизированной колонны.

По словам экономиста К. М. Стремной, в текущем году Альцевскому прорабскому участку необходимо освоить 747 тысяч рублей. Одним из основных объектов, на котором будут сосредоточены основные силы, является строительство больницы в поселке Нижма.

На нем запланировано выполнить объем работ на сумму 316 тысяч рублей. В третьем году десятой пятилетки намечается сдать в эксплуатацию три корпуса: главный (ле-

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

чебный) инфекционный и хозяйственный. На главном корпусе завершена кладка стен. Давно бы уже можно было закончить и потолочное перекрытие, но не хватает 35 плит. На протяжении длительного времени их никак не могут выделить стройучастку. Это в свою очередь сдерживает на нем ход последующих строительных работ.

Однако, несмотря на трудности, работы здесь ведутся.

В настоящее время на объекте трудятся бригады сантехников и плотников, возглавляемые бригадирами В. А. Савиных и Н. З. Оботинным. С поставленными перед ними задача-

ми они справляются неплохо. К маю сантехники намечают закончить сантехнические работы. Многие фасонные изделия им приходится изготавливать собственными силами. Плотники вставили оконные блоки. Правда, им пришлось тоже потрудиться немало. Дело в том, что блоки поступили не по стандарту, поэтому их пришлось перевязывать. А на это ушло много времени.

Хотя работы по строитель-

ству больницы ведутся, но объем строительно-монтажных работ, запланированный на два месяца, не был выполнен. Это подтверждают и цифры: из 316 тысяч рублей, выделенных на год, израсходовано всего 20 тысяч рублей. Выше уже говорилось, что этот объект является пусковым. Если он и в дальнейшем также будет обеспечиваться строительными материалами и железобетонными изделиями, то на успех надеяться невозможно. Так, постоянно бывают перебои с кирпичом.

Под хозяйственный корпус фундамент заложен. В ближайшее время должны приступить к кладке стен на нем. Однако до сих пор не могут выяснить

вопрос со строительством инфекционного корпуса. Здесь вина ложится на администрацию Альцевского торфопредприятия и руководителей поселкового Совета, которые не могут выделить место под застройку. Время не ждет, поэтому нужно как можно быстрее решать этот важный вопрос.

— За нашими строителями дело не встанет, — сказала К. М. Стремная. — Работать они могут. Судите сами: вагон кирпича каменщикам хватает всего на два дня. Поэтому при наличии стройматериалов дела пойдут быстро. Сдать больницу в эксплуатацию — это наша заветная мечта. Хочется надеяться, что она осуществится.

Т. ТОМАРОВА.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ УСТНОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ АГИТАЦИИ

Устную политическую агитацию в трудовых коллективах райпо мы рассматриваем как важное звено комплексного подхода к воспитанию работников. Она ведется по ряду направлений — это наставничество, развитое социалистическое соревнование, передача опыта, работа с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка, атеистическая пропаганда.

Первостепенное значение в каждом коллективе, предприятии занимает социалистическое соревнование, агитация словом и делом за выполнение принятых обязательств. Наши агитаторы стремятся дойти до каждого человека, помочь найти свое место, определить личный вклад в борьбу за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Особое место активисты в своей работе уделяют пропаганде и разъяснению новой Конституции СССР, материалов юбилейного торжественного заседания, посвященного 60-летию Великого Октября, декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, вопросам повышения организованности и ответственности, усиления контроля за выполнением плановых заданий, дальнейшего укрепления производственной и трудовой дисциплины, максимального использования внутренних хозяйственных резервов, достижения наивысших результатов при наименьших затратах. Иными словами, наши агитаторы ведут речь о том, чтобы сделать 1978 год годом ударного труда.

Особый упор делается на индивидуальную воспитательную работу среди соревнующихся, на широкое внедрение опыта передовиков. Для этого привлечено 35 лучших рабочих, специалистов, ответст-

венных работников, которые проводят беседы в коллективах о трудовых достижениях всего советского народа, о повседневных делах своего коллектива, помогают слушателям овладеть передовыми методами труда. Среди них можно назвать Н. В. Мухачеву, А. П. Мордвина, Л. Ф. Кислицыну, Н. А. Втюрину, М. И. Куранова.

Одним из методов воспитания является наставничество. Наши передовики производства — опытные мастера своего дела — агитаторы. Они помогают молодежи овладеть профессиональными навыками и методами труда, дают молодым путевку в самостоятельную жизнь. Заведующая производством ресторана К. В. Ходыкина, обладающая большим мастерством и политической зрелостью, обучила профессии кулинара 8 молодых девушек, привила им чувство рабочей чести и гордости.

Личные беседы. В них агитаторы рассказывают о секретах высокого профессионального мастерства, беседуют с нарушителями трудовой дисциплины. Главным ее достоинством является оперативность, доходчивость, слушатели могут высказать свои суждения, задавать вопросы. Все это вырабатывает у людей умение сообща обсуждать вопросы жизни конкретно каждого и всего коллектива, вместе находить правильный ответ.

Указания XXV съезда КПСС о повышении эффективности идеологической работы, постановления ЦК партии «О повышении роли устной политической агитации в выполнении решений XXV съезда КПСС» требуют, чтобы партийная организация постоянно заботилась о высоком идейном уровне агитационных меро-

приятий, обогащала их содержание, совершенствовала формы и методы, стремилась к высокой эффективности проводимых мероприятий. Результаты работы агитатора, наставника политинформатора невозможно выразить в цифрах и процентах. Воспитание человека — это очень важная работа и ее нужно повседневно совершенствовать. Настойчивая организаторская и политическая работа коллектива агитаторов, партийной организации, правления райпо позволила нам успешно справиться с обязательствами в честь 60-летия Великого Октября.

Каждый работник кооперации знает, что 1978 год станет годом ударного труда, высокой эффективности и качества. Знает и борется за достижение хороших показателей в труде. Два месяца работы текущего года показали, что коллектив райпо успешно выполнил взятые социалистические обязательства. Населению продано товаров и продуктов питания на 1 млн. 828 тыс. руб., сверх задания — на 22,5 тыс. руб. Обеспечено выполнение планов розничного товарооборота, общественного питания на 109,7 процента, комиссионной продажи сельхозпродуктов, продажи книг, заготовительного оборота и других показателей. Ведется реконструкция и строительство зданий, магазинов, жилых домов. И у нас есть уверенность, что общими усилиями партийной организации, правления райпо, коллектива агитаторов третий год десятой пятилетки будет завершен успешно.

Л. ПОЗДЯЕВА,
секретарь парторганизации райпо.

Кондуктор М. С. Бабинцев



Главным кондуктором вывозных поездов М. С. Бабинцев работает десять лет. За эти годы с его стороны не было ни одного случая нарушения безопасности движения поездов. Участок, на котором трудится М. С. Бабинцев, имеет большую протяженность от станции Тоншаево до станции Иготино.

Ежемесячно справляется с планом. К своим непосредственным обязанностям относится с полной серьезностью, понимая важность порученного дела.

За время работы неоднократно поощрялся знаками «Победитель социалистического соревнования», грамотой и имеет восемь благодарностей с вручением денежных премий. Четыре года выполнял общественную работу члена местного комитета, исполнял обязанности председателя жилищно-бытовой комиссии.

Сейчас М. С. Бабинцев является общественным инспектором по безопасности движения поездов.

В. МУХАЧЕВ,
начальник станции.



Москва. Останкинский совхоз декоративного садоводства — один из крупнейших в столице поставщиков цветущих растений. В Сокольническом отделении совхоза за последние два года значительно расширены площади цветочных теплиц. Сейчас отсюда ежедневно отправляется в торговую сеть 12—15 тысяч цветков.

На снимке: в теплице кактусов.

ЭЛЕКТРОБЕЗОПАСНОСТЬ НА ФЕРМАХ

За последние годы в сельскохозяйственное производство Тоншаевского района поступили в большом количестве различного типа электронагревательные устройства, применяемые для технологических нужд и в целях отопления. Это электронагреватели типа ВЭТ-200, ВЭТ-400 и другие.

Энергоинспекцией установлено, что значительное количество электронагревательных устройств установлено без разрешения энергосбыта, с большим количеством нарушений «правил устройства электроустановок», «правил технической эксплуатации электроустановок» и заводской инструкции.

Так, 17 февраля в колхозе «Новая жизнь» Ковернинского района на ферме за несколько секунд погибло 14 телят от действия электрического тока. Изоляция кабеля, питающего электронагреватель, была нарушена вследствие его перегрева от прикосновения к горячей поверхности труб теплоснабжения. Фазное напряжение по металлической трубе теплоснабжения попало на цепи привязи скота, что и вызвало поражение током телят со смертельным исходом. Причины несчастного случая — электрооборудование выполнено с грубым нарушением правил устройства электро-

установок, предохранители зашунтированы, проводка к водонагревателю выполнена без трубы, не было заземления корпуса, на вводе водопровода не было изолирующей вставки при отсутствии устройств для выравнивания электрических потенциалов, электрооборудование фермы включено в эксплуатацию без разрешения энергосбыта.

В Тоншаевском районе в колхозе имени Свердлова д. Втюринское, в колхозе имени Ленина, в совхозе «Вяшенский» и ряде хозяйств котлы стоят прямо в помещении коровника. Порой животные при отдыхе лежат у стенок котлов. Небольшая утечка тока, а это вполне возможно, и в результате массовая гибель животных. Руководители хозяйств к этому делу относятся несерьезно, порой даже не интересуются инструкцией, в которой ясно сказано, что для установки котлов выбирают хорошо освещенное место в мочевом помещении или другом подсобном помещении фермы. Стены помещения, где устанавливается водонагреватель, должны быть нестругаемыми, а перекрытия — трудностругаемыми.

Опасность поражения животных усиливается тем, что

они находятся на влажном полу, проводящем ток. Очень опасно появление даже небольшого напряжения на автоопилках, так как электрическое сопротивление тел лошадей, коров, свиней снижается при питье, когда с металлом непосредственно или через воду соприкасается тонкая кожа губ, языка и полости рта, ток проходит по всему телу через голову и грудную клетку. В таких помещениях безопасным и безвредным при длительном воздействии напряжения для животных следует считать напряжение не выше двух вольт переменного тока.

Удойность коров, регулярно находящихся под действием напряжения 3—4 вольта, снижается на 20—25%, а длительное воздействие напряжения выше этой величины может полностью задержать рефлекс выделения молока. Напряжение выше 4 вольт следует считать вредодействующим. При напряжении более 16 вольт возможна гибель крупного рогатого скота при длительном протекании тока через тело животного.

Поражающее напряжение для животных значительно меньше, чем для людей, а поэтому выполняемые согласно

правилам мероприятия, обеспечивающие безопасность людей от поражения электрическим током, совершенно не обеспечивают безопасность для животных.

В животноводческих фермах при неудовлетворительном состоянии изоляции, наличие протяженных транспортеров с электроприводом металлических и вакуумпроводных и водопроводных труб и металлоконструкций, электрический потенциал распространяется в глубь помещения с вытекающими отсюда тяжелыми последствиями — массового поражения животных.

В целях недопущения массовой гибели скота в течение летних периодов 1978—1980 годах предлагается установить устройство для выравнивания потенциалов в животноводческих помещениях в соответствии с рекомендацией Всесоюзного научно-исследовательского института электрификации сельского хозяйства, которое гарантирует электробезопасность для животных и создает условия, исключаящие снижение удоев при безопасных, но вредно действующих напряжениях.

Во избежание аварий и несчастных случаев при эксплуатации различного типа элек-

тронагревательных устройств всем предприятиям, организациям, колхозам, совхозам и другим потребителям электроэнергии предлагается до монтажа и перед включением электронагревательных устройств всех типов получить разрешение в энергосбыте горэнерго или Государственной инспекции по энергонадзору. Все электромонтажные работы должны выполняться в соответствии с действующими правилами, устройства электроустановок и правил техники безопасности при эксплуатации электроустановок потребителями.

Запрещается подключать самодельные или кустарного изготовления электропечи и электронагревательные приборы, независимо от их мощности.

Не разрешается применение электроэнергии для отопления на предприятиях, в колхозах и совхозах, когда это экономически нецелесообразно и когда имеются другие источники тепла. Допускается по согласию с энергосбытом на летний период применение электроэнергии для подогрева горячей воды от теплофикационных сетей на технологические нужды.

Л. НОВОСЕЛОВ,
инженер-электрик райсельхозуправления.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Выпуск № 4 (9)

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

В целях усиления борьбы с мелкими хищениями государственного и общественного имущества, Президиум Верховного Совета РСФСР 13 декабря 1977 года издал Указ «Об административной ответственности за мелкое хищение государственного или общественного имущества».

Хищение считается мелким, если стоимость похищенного не превышает пятидесяти рублей, при этом кроме стоимости похищенного учитывается количество похищенных предметов в натуре (вес, объем) и их значение для народного хозяйства.

По каждому случаю хищения уполномоченным составом составляется акт, в котором должны быть указаны: (Ф. И. О., документ удостоверяющий личность нарушителя, время и место совершения, количество и стоимость похищенного, если

известно, то где находится похищенное, адреса свидетелей (очевидцев если они имеются и т. д.).

Акт подписывается составившим его лицом, нарушителем и свидетелями. В случае отказа нарушителя подписать акт в нем производится об этом соответствующая запись.

От лица совершившего мелкое хищение отбирается объяснение.

Администрация предприятия, организации, учреждения или органа внутренних дел с

Установив факт совершения мелкого хищения государственного или общественного имущества, народный судья подвергает виновного административной ответственности в виде штрафа от 10 до 50 рублей либо мерам общественного воздействия с возмещением нанесенного материального ущерба.

Лицо, подвергнутое штрафу, обязано уплатить его в течение 15 дней со дня вынесения постановления. Если виновный отказывается от упла-

ты штрафа, то штраф подлежит взысканию в бесспорном порядке.

В случае, когда народным судьей установлено, что в действиях лица, привлекаемого к административной ответственности за мелкое хищение, имеются признаки преступления, предусмотренного уголовным кодексом РСФСР, материалы направляются в орган дознания или предварительного следствия для привлечения виновного к уголовной ответственности.

К административной ответственности за мелкое хищение может быть привлечено лицо, которому до совершения данного проступка исполнилось 16 лет.

До 16 летнего возраста материал передается в комиссию по делам несовершеннолетних.

Н. СТЕПАНОВ,
народный судья.

учетом личности нарушителя в трехдневный срок направляет материалы о совершенном впервые мелком хищении государственного или общественного имущества на рассмотрение общественной организации, коллектива трудящихся или товарищеского суда по месту работы, учебы или жительства нарушителя для применения мер общественного воздействия для привлечения в народный суд для привлечения к административной ответственности.

При повторном в течение года совершении мелкого хищения материалы не позднее чем в пятидневный срок направляются в народный суд.

Материалы о народном судье рассматриваются народным судьей единолично с вызовом в суд лица, совершившего мелкое хищение, а в необходимых случаях и свидетелей.

„ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ“

попредпринимательской деятельностью, влекущей уголовную ответственность, следует понимать такую деятельность в целях извлечения прибыли, которая осуществляется при производстве товаров, строительстве или ином обслуживании населения. При этом виновные нередко прикрываются государственной, кооперативной или иной общественной формой производства для получения прав, льгот и преимуществ, предоставляемых социалистическим предприятиям и организациям.

К частнопредпринимательской деятельности не относится законный кустарный промысел.

Согласно статье 153 УК РСФСР, виновные в частном предпринимательстве могут быть приговорены к лишению свободы на срок до пяти лет. Однако лица, принимавшие участие только в производственной деятельности и получавшие оплату за свой личный труд, не привлекаются к ответственности. Следовательно, они могут безболезненно повзраться с «бизнесменами», обратиться за помощью в государственные органы. Вот один из примеров судебной практики. Один из районных народных судов Крымской области осудил за частнопред-

принимательскую деятельность Пегасова. Он организовал в райбыткомбинате, где работал мастером цеха, выпуск неучтенных пляжных сумок. Швеям Пегасов выплатил 460 рублей. Их не привлекли к уголовной ответственности, так как они получали оплату только за свой труд и не участвовали в дележе «прибыли».

Статья 153 УК РСФСР устанавливает ответственность и за коммерческое посредничество, осуществляемое частными лицами в целях обогащения. Это преступление наиболее часто проявляется в виде оказания «содействия» гражданам или организациям в приобретении товаров повышенного спроса либо в сбыте принадлежащих им товаров. Так, например, преступлением были признаны действия Талого, который по договоренности с Орловым продал на рынке принадлежащие последнему 1420 литров виноградного вина. Талый не просто помог «близкому». Разницу между договорной и продажной ценой в сумме 4260 рублей он обратил в свою пользу. Виновные в коммерческом посредничестве наказываются на срок до трех лет лишения свободы с конфискацией имущества.

И. ГРАНКИН, юрист.
(ТАСС).

Панама. Металлическая решетка отделяет так называемую Зону Панамского канала от остальной части страны (на снимке). Надписи на ней предупреждают о том, что каждый, кто осмелится переступить эту границу, будет арестован и отдан под американский суд.

Фото С. Сычева.
(Фотохроника ТАСС).

УГОН ТРАНСПОРТА— ПРЕСТУПЛЕНИЕ

До шестидесятых годов угон транспортных средств не был предусмотрен уголовным законом как отдельный состав преступления. Подобные случаи квалифицировались, исходя из обстоятельств, как хулиганство, а иногда юридическая оценка в таких фактах давалась в зависимости от последствий угона (вывод из строя транспортного средства, совершение аварии, наезд на пешехода и т. д.).

В настоящее время в статье 212 Уголовного Кодекса РСФСР говорится, что угон транспортных средств или других самоходных машин без цели хищения наказывается лишением свободы на срок до одного года, или исправительными работами на тот же срок, штрафом до 100 рублей, либо влечет применение мер общественного воздействия.

Те же действия, совершенные повторно, наказываются лишением свободы на срок до трех лет или исправительными работами на срок до одного года. Угон—это захват транспортного средства и самовольная поездка на них без цели хищения. Достаточно сдвинуть транспорт с места, имея при этом намерение поехать на нем, преступление будет считаться оконченным. И совсем неважно, каким образом будет отведено с места стоянки: то ли с помощью запуска установленного на нем двигателя, то ли путем отбуксировки его с места стоянки с помощью другого транспортного средства или вручную, то есть без запуска двигателя.

Субъектом преступления может быть только лицо, достигшее 16-летнего возраста. Таким образом, если кто-то задумал самовольно сесть за руль не принадлежащей ему автомашины, мотоцикла, либо другого транспортного средства, чтобы прокатиться или доехать куда-то, и осуществил свое намерение, в этом случае он несет ответственность уголовного характера, то есть за совершение уголовного преступления — угона автотранспортного средства. Угон транспортных средств совершают люди, находящиеся нередко в этот момент в состоянии опьянения, подростки или те, кто пренебрегает законом, тем более не дорожит и чужим имуществом. То есть в любом случае, лицо, совершая угон, мало задумывается над последствиями такой поездки и, уходя от ответственности, горит от самоуверенности, не соблюдая правил дорожного движения, на высокой скорости так далее. И, как правило, в результате возникают по вине угонщика аварии на транспорте, зачастую с жертвами, остаются разбитые автомашины, государственные или владельцу транспортного средства наносится ущерб.

Если лицо, угнавшее транспортное средство, находилось в нетрезвом состоянии, то и в этом случае его действия квалифицируются по совокупности двух статей: 212 за угон и по 211 за управление транспортными средствами в состоянии опьянения. Так, в ночь с 6 на 7 марта 1976 года гражданин В. А. Савиных

совершил угон 2-х автомашин из Тоншаевской ветлечебницы и причинил материальный ущерб хозяйству в размере 294 руб., за что был осужден по ст. 211 ч. I, ч. II УК РСФСР к 1 году исправительных работ. Не отбыв меру наказания вновь совершил аналогичное преступление. 5 февраля 1977 года будучи в нетрезвом состоянии совершил угон автомашины из Тоншаевского ПДУ-1986, а в ночь с 12 на 13 февраля 1977 года совершил угон 2-х автомашин со станции по борьбе с болезнями животных, у одной из которых вывел из строя двигатель, за что осужден по ст. 211 ч. II УК РСФСР к 1 году лишения свободы. В настоящее время гражданин В. А. Савиных за угон автомашины, принадлежащей Тоншаевскому ПДУ-1986 11 февраля 1978 года привлечен к уголовной ответственности по ст. 211 ч. II УК РСФСР.

Угон с целью хищения называется строже: а) угон и присвоение личного автотранспорта — лишением свободы на срок от 2 лет или исправительными работами на 2 года. Если же угон в этом случае совершен повторно или группой лиц, то наказание выносится строже: до 5 лет лишения свободы; б) угон государственного автотранспорта наказывается лишением свободы до 3 лет или исправительными работами на срок до 1 года. Подобный же угон, совершенный повторно или группой лиц, наказывается лишением свободы на срок до 6 лет. Но строгая мера наказания, да и само наказание— мера вынужденная, как неизбежное следствие содеянного, но далеко не лучшая в деле предотвращения преступлений.

Более важной и своевременной мерой в профилактике этого вида преступлений и преступности вообще является разъяснение законодательства, воспитание в людях уважения к праву, неукоснительного соблюдения юридических и нравственных норм социалистического общежития. С другой стороны важно, устранить те обстоятельства, которые способствуют совершению таких преступлений, как угон автотранспортного средства. Что это за обстоятельства? Прежде всего халатность водителей по отношению к вверенной им технике или небрежное отношение к индивидуальному транспортному средству. Нередко водители оставляют автотранспортные средства без присмотра, в неположенном месте, забывают запереть кабину, а то и двигатель оставляют включенным, либо не вынимают ключ из замка зажигания. Иногда некоторые руководители предприятий в нарушение установленных правил разрешают водителям оставлять автомашины около своих домов, за этими автомашинами, конечно же, никто не присматривает. Некоторые, не только подростки, но и взрослые считают, что нет ничего предосудительного в том, если они самовольно «прокатятся» на чужой автомашине. Не надо забывать, что это уголовное преступление и закон предусматривает за него наказание.

В. МЕНЬКОВ,
госавтоинспектор.



